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【證券商高級業務員資格測驗學習指南及題庫】 

112年版題庫叢書法規及試題修訂表(至 112年 12月 31日止) 

序號 頁數 題號 修正內容 

【證券交易相關法規與實務-法規篇】 

1 32 43 

(4) 43.請問依據公司法，下列哪項議案可以於股東會中以臨時動議提出？   

(1)減資 (2)合併 (3)申請停止公開發行 (4)轉投資 

2 94 32 

(4) 32. 依「證券交易法」規定，主管機關得視公司規模、業務性質等必要

情況，命其設置何種機構替代監察人? (1)獨立董事 (2)外部董事 (3)

會計委員會 (4)審計委員會 

《解析》依「證券交易法」§14-4第 1項但書規定，符合主管機關依公司規

模、業務性質及其他必要情況所定條件者，應設置審計委員會替代監察人。 

3 108 89 

(3) 89. 關於公開發行公司私募有價證券對象之規定，下列敘述，何者錯

誤？ (1)得對銀行業、票券業、信託業、保險業、證券業或其他經主管機

關核准之法人或機構私募，無家數限制 (2)得對符合主管機關所定條件之

自然人、法人或基金私募，不得超過 35 人 (3)得對該公司或其關係企業

之董事、監察人及經理人私募，無人數限制 (4)私募股份時，無須保留給

原有股東認購 

《解析》依「證券交易法」§43-6第 2項，前項第二款及第三款之應募人總

數，不得超過三十五人。 

4 113 113 

(2)113. 公司採用「總括申報制」發行公司債，應於預定期間發行完成，其

預定期間得為多長? (1)申報生效日起不得超過 1 年 (2)申報生效日起

不得超過 2年 (3)自申報日起 3年 (4)自申報日起 5年 

《解析》依「發行人募集與發行有價證券處理準則」§22第 1項規定，發行

人同時符合所列各款條件者，得檢具發行公司債總括申報書，載明其應記

載事項，連同應檢附書件，向金融監督管理委員會申報生效，並應於預定

發行期間內發行完成。同條第 3 項，第 1 項所稱預定發行期間，自申報生

效日起不得超過二年，發行人並應於向金融監督管理委員會申報時訂定之。 

5 115 118 本題刪除 

6 124 160 

本題刪除 

(X)160. 證券商若未如期提出主管機關命令所需提供之帳簿，可處多少元

之罰鍰? (1)12 萬元以上 240 萬元以下 (2)24 萬元以上 120 萬元以下 

(3)24萬元以上 240萬元以下 (4)24萬元以上 480萬元以下 

《解析》依「證券交易法」§178-1規定，證券商、第十八條第一項所定之

事業、證券商同業公會、證券交易所或證券櫃檯買賣中心有下列情事之一

者，處各該事業或公會新臺幣三十萬元以上六百萬元以下罰鍰，並得命其

限期改善；屆期未改善者，得按次處罰。 
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7 140 27 
本題停用 

8 142 32 本題刪除 

9 143 37 

(3) 37.公開發行公司公司之董事、監察人、經理人，其股票之轉讓，應依

一定方式進行，下列方式，何者正確？ (1)經向發行公司申報七日後，向

非特定人為之 (2)依主管機關所定持有期間及每一交易日得轉讓數量比

例，於向主管機關申報之日起五日後，在集中交易市場或證券商營業處所

為之 (3)於向主管機關申報之日起三日內，向符合主管機關所定條件之特

定人為之 (4)私下轉讓不受限制 

 

 

 

 

 

 

10 147 56 

(3) 56.下列何項於Ａ上市公司之重大影響股票價格消息產生後，公司發布

前，得買賣Ａ公司之股票？ (1)Ａ公司董事長之秘書甲，參加董事會製作

會議紀錄而知曉該消息 (2)Ａ公司經理人之友人乙，與經理人聊天後得知

該消息 (3)Ａ公司之會計人員丙，於自行研究Ａ公司股價之技術線型後 

(4)Ａ公司監察人之配偶丁，於閱讀財經報導後得知該消息，並與監察人討

論 

 

 

 

 

 

 

11 184 42 

(3) 41. 證券商於其營業處所經營衍生性金融商品交易業務，應具備資格

條件，何者為非? (1)須為綜合證券商 (2)最近期經會計師查核或核閱之

財務報告淨值不低於實收資本額 (3)最近三個月每月申報之自有資本適足

比率均須符合主管機關規定 (4)最近六個月無受到主管機關命令解除經理

人職務之處分者 

《解析》依「證券商管理規則」§19-3 規定，證券商符合下列資格條件，得

於其營業處所經營衍生性金融商品交易業務，並應依證券櫃檯買賣中心之

規定辦理：一、須為同時經營證券經紀、承銷及自營業務之證券商。二、最

近期經會計師查核或核閱之財務報告無累積虧損，且財務狀況符合§13、

§14、§16、§18、§18-1、§19 之規定。三、最近六個月每月申報之自有資本

適足比率均須符合金管會規定。四、無下列情事之一：（一）最近三個月曾

受本法§66 第 1 款或期貨交易法§100 第 1 項第 1 款之處分者。（二）最近六

個月曾受本法§66 第 2 款或期貨交易法§100 第 1 項第 2 款之處分者。（三）

最近一年曾受金管會停業處分者。（四）最近二年曾受金管會撤銷部分營業

許可之處分者。（五）最近一年曾受證券櫃檯買賣中心、證券交易所及臺灣

期貨交易所股份有限公司依營業細則或業務章則處以停止或限制買賣處置

者。 
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12 187 50 

(2) 50. 證券商應於辦理公司登記後，提存營業保證金於證券主管機關指

定銀行，有關其存入款項之規定，下列敘述何者正確? (1)證券承銷商：新

臺幣五千萬元 (2)證券自營商：新臺幣一千萬元 (3)證券經紀商：新臺幣

四千萬元 (4)選項(1)(2)(3)錯誤 

《解析》依「證券商管理規則」§9 第 1 項規定，證券商應於辦理公司登記

後，依下列規定，向金融監督管理委員會所指定銀行提存營業保證金：一、

證券承銷商：新臺幣四千萬元；二、證券自營商：新臺幣一千萬元；三、證

券經紀商：新臺幣五千萬元。但經營下列業務者為新臺幣一千萬元：（一）

僅經營股權性質群眾募資業務。（二）僅經營基金受益憑證買賣及互易之居

間業務。四、經營二種以上證券業務者：按其經營種類依前三款規定併計

之。五、設置分支機構：每設置一家增提新臺幣五百萬元。 

13 232 21 

本題停用 

(4) 21. 以下何者非「臺灣證券交易所有價證券上市審查準則」第九條所

列不宜上市情事? (1)財務與業務未能與他人獨立劃分 (2)迄未有效執

行書面會計制度，情節重大 (3)所營事業嚴重衰退者 (4)申請公司或現

任董監、經理人或實質負責人最近五年內有違反誠信之行為 

《解析》依「臺灣證券交易所有價證券上市審查準則」§9規定，申請股票

上市之發行公司雖符合本準則規定之上市條件，但除有第 8、9、10款之任

一款情事，臺灣證券交易所應不同意其股票上市外，有下列各款情事之一，

經臺灣證券交易所認為不宜上市者，得不同意其股票上市：第 8 款、申請

公司於最近五年內，或其現任董事、總經理或實質負責人於最近三年內，

有違反誠信原則之行為者。 

14 246 81 

(3) 81. 下列何種行為依「證券交易法」規定應處以行政罰之秩序罰? (1)

未經主管機關核准而募集或發行有價證券 (2)經營證券投資信託事業、證

券金融事業，未經主管機關核准 (3)證券交易所於有價證券集中交易市

場，因不可抗拒之偶發事故臨時停止集會，未向主管機關申報 (4)以有價

證券募集之核准作為保證證券價值之宣傳 

《解析》依「證券交易法」§152規定，證券交易所於有價證券集中交易市

場，因不可抗拒之偶發事故，臨時停止集會，應向金融監督管理委員會申

報；回復集會時亦同。違反者，依同法§178-1第 1項之規定，處新臺幣三

十萬元以上六百萬元以下罰鍰，並得命其限期改善；屆期未改善者，得按

次處罰。 

15 312 120 

(2)120. 下列關於指數投資證券發行之敘述，何者錯誤? (1)如涉及追蹤外

國標的指數表現之指數投資證券，應於發行前就資金之匯出、入事項，經

中央銀行許可，並依中央銀行規定辦理 (2)為增進投資人之投資意願及強

化商品價值，得於指數投資證券之名稱加註保證本金之安全 (3)指數投資

證券之存續期間須依公開說明書之記載 (4)證券商應於每個營業日公告前

一營業日指數投資證券之單位指標價值 

16 329 31 本題停用 
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【證券交易相關法規與實務-實務篇】 

1 420 17 本題停用 

2 436 8 

(2) 8.依發行人募集與發行海外有價證券處理準則之規定，發行人募集與

發行海外有價證券，除另有規定外，依規定應檢齊相關書件提出申報，於

金融監督管理委員會指定之機構收到申報書即日起需屆滿 起 幾日始生

效？ (1)五個營業日 (2)十二個營業日 (3)十五個營業日 (4)二十個

營業日 

3 436 8 

(2) 8. 依發行人募集與發行海外有價證券處理準則之規定，發行人募集與

發行海外有價證券，除另有規定外，依規定應檢齊相關書件提出申報，於

金融監督管理委員會指定之機構收到申報書即日起需屆滿起幾日始生效？ 

(1)五個營業日 (2)十二個營業日 (3)十五個營業日 (4)二十個營業日 

4 465 52 
《解析》依金管證投字第11203842231090363922 號令規定，被動式操作管 

理基金包括：指數型基金、指數股票型基金(ETF)、ETF 連結基金。 

5 466 56 

(1) 56. 下列何者非為證券商發行指數投資證券(ETN)所須具備資格? 

(1)經營證券經紀、承銷或自營業務其中之一 (2)淨值達新臺幣

100億元以上 (3)近 6個月自有資本適足比率≥250% (4)最近三

個月未受主管機關警告處分 

6 535 60 本題停用 

7 553 150 本題停用 

8 554 157 

(4)157.以下哪項「非」創新板公司上市後，承銷商持續協助法遵作業之職

責範圍？ (1)每年實地訪察委任公司重要營業據點或子公司 (2)協助委

任公司在中華民國境內辦理法人說明會 (3)協助董事會運作 (4)協助編

製財務預測 

9 580 8 本題停用 

10 585 29 本題停用 

11 596 74 

(4) 74.申請股票上櫃之公司如與他公司有母子公司關係者，申請上櫃者為

子公司，應符合下列何項條件? (1)應檢具母公司與其所有子公司依母公

司所在地會計原則編製之合併財務報表 (2)依合併財務報表核計之獲利

能力應達上櫃標準 (3)營業收入金額來自母公司不過 50% (4)選項

(1)(2)(3)皆是 

《解析》依「櫃檯買賣中心集團企業申請股票上櫃之補充規定」§2及§3規

定可知，選項(1)(2)(3)均為正確答案。 

12 604  

(4)111.興櫃一般板股票交易漲跌幅度的限制為： (1)7% (2)10% (3)20% 

(4)沒有漲跌幅的限制 

《解析》依「櫃買中心興櫃股票買賣辦法」§18 規定，興櫃一般板股票之

櫃檯買賣，每一營業日之成交價格無升降幅度之限制。 

13 604 112 本題停用 

14 605 118 本題停用 

15 606 119 本題停用 
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16 625 34 
(1)34.融券人遇標的證券公司有下列哪種情況不用強制回補？ (1)臨時

股東會 (2)除權 (3)股東常會 (4)減資 

17 630 58 本題停用 

【投資學】 

1 130 5 

《解析》 根據 CAPM，要求報酬率＝無風險利率＋公司β×（市場報酬率－

無風險利率）=5%+1.25×（13%-5%）=15% 

股價=
明年總收入

1+折現率
=
股利+股票

1+要求折現率
=

1.3+24

1+15%
=22 

2 213 89 
(4)89. 律帝公司之預期股東權益報酬率為 15%，且其股利發放率為 20%，

請問其股利成長率為何？ (1)3% (2)7.5% (3)9% (4)12% 

3 236 12 
(4)12. 任何一證券的貝它（Beta）係數，其可能的範圍為： (1)必須大於

0 (2)必須介於－1 與+1 之間 (3)必須介於 0 與 1 之間 (4)無任何限制 

4 311 19 

(2) 19. 假設王小明最初投資預算為新臺幣 300,000 元，若他以 7%利率又

借入資金 120,000 元（稱為借入部位，Borrowing Position），因此，王小

明投資於股票共同基金合計為 420,000 元。已知股票共同基金的報酬率為

15%，請問：王小明整體投資組合的報酬率為多少？ (1)8% (2)18.2% 

(3)11.2% (4)25% 

【財務分析】 

1 170 68 

(2)68. 重慶公司 109年 7月 1日發行$1,000,000，年息 10%，十年到期

之公司債得款$950,000，該公司採曆年制，公司折價按直線法攤銷，試計

算 109年之利息費用： (1)$53,350 (2)$52,500 (3)$50,000 

(4)$55,000 

2 205 23 

(2)23. 甲公司 X1年度稅後淨利$840,000，所得稅率 25%，利息保障倍數

為 11，X1年度期初應付利息$15,000，期末應付利息$25,000，甲公司 X1

年度支付利息現金之金額為何？ (1)$112,000 (2)$102,000 

(3)$91,818 (4)$83,333 

3 230 1 

(3)1. 岡山公司 111年的資產週轉率為 4倍，當年度總銷貨收入

$1,000,000。如果當年度的淨利為$80,000，請問該公司 111年的資產報

酬率為（不考慮稅負）： (1)16% (2)24% (3)32% (4)40% 

4 85 60 

(4)60. 泰山公司存貨之成本為$3,200、售價$3,500、估計銷售費用$50、

正常毛利$350、重置成本為$2,800。泰山公司期末帳上之存貨金額應為： 

(1)$2,800(2)$2,850 (3)$3,000 (4)$3,200 

5 212 56 

(2)56. 南投公司會計人員年底遺漏一項平價發行長期應付公司債應計利

息之調整分錄，試問南投公司若未補做調整分錄，則下列對該公司當度年

財務比率的敘述何者正確？ (1)利息保障倍數低估 (2)流動比率高估 (3)

總資產報酬率低估 (4)本益比高估 

6 213 61 
(1)61. 下列何者無法使資產報酬率提高? (1)提高權益比率 (2)提高資產

週轉率(3)提高淨利率 (4)增加銷貨 
    

 
  


